中山兴中能源发展股份有限公司股票定向发行情况报告书

住所:中山市石岐街道第一城悦富街3号三层之二

主办券商

银河证券

(北京市丰台区西营街8号院1号楼7至18层101) 2024年12月

声明

本公司全体董事、监事、高级管理人员承诺本发行情况报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其真实性、准确性和完整性承担相应的法律责任。

全体董事签名:

2000 平级 王永靖 陈婷英 程禹斌

全体监事签名:

柳子也 姜雪 超量

全体高级管理人员签名:

李缨 龙雅娜 潘雷 何志伟

中山兴中能源发展股份有限公司 (加盖公章)

2024年12月26日

目录

f明	2
录	
孝义	4
一、本次发行的基本情况	5
工、发行前后相关情况对比	9
E、非现金资产认购情况/募集资金用于购买资产的情况	12
]、特殊投资条款	12
ī、定向发行有关事项的调整情况	12
て、有关声明	13
ú、备查文件	14

释义

在本报告书中,除非文义载明,下列简称具有如下含义:

释义项目		释义
本公司、公司、兴中能源	指	中山兴中能源发展股份有限公司
未发发行,未发空向发行,未发 职更发行	指	中山兴中能源发展股份有限公司 2024 年
本次发行、本次定向发行、本次股票发行	1日	第一次股票定向发行
兴中集团	指	中山兴中集团有限公司
冠中投资	指	中山市冠中投资有限公司
综合能源	指	中山市综合能源服务有限公司
股东大会	指	中山兴中能源发展股份有限公司股东大会
董事会	指	中山兴中能源发展股份有限公司董事会
监事会	指	中山兴中能源发展股份有限公司监事会
中国证监会	指	中国证券监督管理委员会
全国股转系统	指	全国中小企业股份转让系统
全国股转公司	指	全国中小企业股份转让系统有限责任公司
主办券商、银河证券	指	中国银河证券股份有限公司
《公司法》	指	《中华人民共和国公司法》
《定向发行规则》		《全国中小企业股份转让系统股票定向发
		行规则》
《公司章程》	指	《中山兴中能源发展股份有限公司章程》
元、万元	指	人民币元、人民币万元

一、 本次发行的基本情况

(一) 基本情况

公司名称	中山兴中能源发展股份有限公司		
正券简称	兴中能源		
证券代码	839458		
主办券商	银河证券		
所属层次	创新层		
	D 电力、热力、燃气及水生产和供应业 D45		
挂牌公司行业分类	燃气生产和供应业 D450 燃气生产和供应业		
	D4500 燃气生产和供应业		
主营业务	能源产业的运营、投资与管理		
发行前总股本 (股)	559, 000, 000		
实际发行数量 (股)	62, 111, 111		
发行后总股本(股)	621, 111, 111		
发行价格 (元)	3. 75		
募集资金(元)	232, 916, 666. 25		
募集现金(元)	232, 916, 666. 25		
发行后股东人数是否超 200 人	否		
是否存在非现金资产认购	全部现金认购		
是否导致公司控制权发生变动	否		
是否存在特殊投资条款	否		
是否属于授权发行情形	否		

(二) 现有股东优先认购的情况

1、公司章程对优先认购安排的规定

根据《定向发行规则》第十二条规定: "发行人应当按照《非上市公众公司监督管理办法》的规定,在股东大会决议中明确现有股东优先认购安排。"目前,《公司章程》中未明确现有股东是否享有优先认购权。

2、本次发行优先认购安排

2024年11月6日,公司召开第三届董事会第三十次会议和第三届监事会第十一次会议,对《关于公司在册股东本次定向发行不享有优先认购权的议案》进行了审议,由于非关联董事及监事均不足半数,本议案直接提交公司2024年第五次临时股东大会审议。2024年11月22日,该议案经2024年第五次临时股东大会审议通过。

3、本次发行优先认购安排的合法合规性

公司本次发行优先认购安排符合《非上市公众公司监督管理办法》《定向发行规则》《公司章程》等规范性要求,本次发行优先认购安排合法合规。

(三) 发行对象及认购情况

本次发行对象共计1名,均为符合要求的投资者。具体认购情况如下:

序号	发行对 象	发	行对象类	类型	认购数量 (股)	认购金额(元)	认购方式
1	中山市	新增	非自	普通	62, 111, 111	232, 916, 666. 25	现金
	综合能	投资	然人	非金			
	源服务	者	投资	融类			
	有限公		者	工商			
	司			企业			
合计	_		_		62, 111, 111	232, 916, 666. 25	_

1、发行对象的认购资金来源

本次股票发行的认购方式为现金认购,认购股票的资金系认购对象以其自有资金认购,不存在向公司借款的情况,亦不存在由公司为发行对象提供担保的情况,认购资金来源合法合规。

2、发行对象不存在股权代持

根据本次发行对象出具的承诺,其以自有资金认购公司本次发行的股票,所出资股权权属清晰,不存在权利受限、权属争议或者妨碍权属转移的情况,不存在委托持股、信托持股、隐名出资、股份代持安排或可能影响公司股权结构清晰的情况。

3、发行对象不属于失信联合惩戒对象

经查询中国执行信息公开网、信用中国、国家企业信用信息公示系统、证券期货市场失信记录查询平台等网站,截至本报告签署之日,本次发行对象不存在被列入失信被执行人名单、被执行联合惩戒的情形,不属于《全国中小企业股份转让系统诚信监督管理指引》中规定的失信联合惩戒对象。

(四) 实际募集资金未达到预计募集金额时的投入安排

公司本次发行预计募集资金 232,916,666.25 元,实际募集资金 232,916,666.25 元,不存在实际募集资金金额未达到预计募集资金金额的情形。

(五) 新增股票限售安排

序 号	名称	认购数量(股)	限售数量(股)	法定限售数量 (股)	自愿锁定数量 (股)
1	中山市综合能源 服务有限公司	62, 111, 111	0	0	0
	合计	62, 111, 111	0	0	0

1、法定限售情况

本次定向发行对象非公司董事、监事、高级管理人员,不存在需按照全国股转系统和公司法相关规则的要求进行限售的情形,本次限售安排符合《公司法》《全国中小企业股份转让系统业务规则(试行)》等有关法律法规和规范性文件的规定及《公司章程》的约定。

2、自愿锁定的承诺

根据此次发行的定向发行说明书及公司与发行对象签署的附生效条件的《股份认购协议》的相关约定,本次股票发行发行对象所认购的股份无自愿限售安排。本次股票发行的新增股份登记在中国证券登记结算有限责任公司北京分公司,新增股份可以一次性进入全国中小企业股份转让系统进行公开转让。本次股票定向发行无自愿锁定的承诺。

(六) 募集资金专项账户的设立情况

公司 2024 年 11 月 6 日召开的第三届董事会第三十次会议、第三届监事会第十一次会议 以及公司 2024 年 11 月 22 日召开的 2024 年第五次临时股东大会审议通过了《关于设立募集 资金专项账户并签署〈募集资金专户三方监管协议〉的议案》。公司已对本次定向发行的募集 资金专项账户的设立履行了相关审议程序。公司已设立了募集资金专项账户,用于本次股票 发行募集资金的存储和管理,具体账户信息如下:

户名:中山兴中能源发展股份有限公司

开户银行:交通银行中山锦城支行

账号: 484600900013001418225

本次发行的认购对象已在规定认购期限内将认购款足额汇入上述募集资金专项账户。 2024年12月18日,华兴会计师事务所(特殊普通合伙)广东分所对本次定向发行进行了 验资,并出具了华兴验字[2024]24010150037号《验资报告》。

(七) 募集资金三方监管协议的签订情况

2024年12月18日,公司已与银河证券、交通银行股份有限公司中山分行签订了《募集资金专户三方监管协议》,以规范募集资金管理,保护投资者合法权益。

本次募集资金专项账户开户行为交通银行中山锦城支行,该支行为交通银行股份有限公司中山分行的下属支行。根据交通银行股份有限公司的内部规定,交通银行中山锦城支行开展具体业务但无对外签署协议的权限,作为其上级银行的交通银行股份有限公司中山分行负责对外签署相关协议,因此,《募集资金专户三方监管协议》签署银行与募集资金专项账户开户行不同,该情形不会影响募集资金的使用及监管。

(八) 本次发行是否经中国证监会注册

截至股权登记日(即 2024 年 11 月 19 日),公司在册股东 2 名,本次发行新增股东 1 名,本次发行后,公司股东人数累计不超过 200 人,本次股票发行属于《公众公司办法》 规定的证监会豁免注册的情形,由全国股转公司自律审查,无需中国证监会注册。

(九) 本次发行涉及的国资、外资等相关主管机关核准、登记、备案等程序

公司目前在册股东共2名,分别为兴中集团、冠中投资,冠中投资为兴中集团全资子公司,公司实际控制人为中山市国资委。公司股东不包含外国投资者,本次股票发行不需要履行外资审批、备案程序。

1、发行人需要履行主管部门的审批、核准或备案程序

根据《企业国有资产交易监督管理办法》第六条规定"国有资产监督管理机构(以下简称"国资监管机构")负责所监管企业的国有资产交易监督管理;国家出资企业负责其各级子企业国有资产交易的管理,定期向同级国资监管机构报告本企业的国有资产交易情况。"根据《企业国有资产交易监督管理办法》第三十五条规定"国家出资企业决定其子企业的增资行为。其中,对主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域,主要承担重大专项任务的子企业的增资行为,须由国家出资企业报同级国资监管机构批准。"根据《关于印发〈中山市国资委权力和责任清单(2023 年版)〉和〈中山市国资委授权放权清单(2023 年版)〉的通知》,"所监管企业改制、合并、分立、解散、清算、破产、减少及增加注册资本、

重组等事项决定为中山市国资委权力和责任清单事项"。根据《中山兴中集团有限公司"两会一层"管理权责清单》(2024年一季度修订)规定"下属企业改制、合并、分立、解散、清算、破产、变更公司形式、增减注册资本、重组,由党委会研究讨论、经理层审议、董事会决定"。因此,本次兴中能源的定向发行由中山市国资委市属企业兴中集团审批。

2024 年 10 月 29 日, 兴中集团出具了《关于中山兴中能源发展股份有限公司股票定向发行的批复》(中兴集[2024]452 号),同意兴中能源向综合能源定向发行股票募集资金23,291.67 万元。因此,本次定向发行发行人所需履行的相关国资主管部门审批完备。

2、发行对象需要履行主管部门的审批、核准或备案程序

根据《中山兴中集团有限公司"两会一层"管理权责清单》(2024 年一季度修订)规定"下属企业改制、合并、分立、解散、清算、破产、变更公司形式、增减注册资本、重组,由党委会研究讨论、经理层审议、董事会决定"。认购对象综合能源作为兴中集团的孙公司,本次参与定向发行也是由中山市国资委市属企业兴中集团审批。

2024年10月29日, 兴中集团出具了《关于中山市综合能源服务有限公司开展股权投资及相关事项的批复》(中兴集[2024]453号), 同意综合能源认购兴中能源定向发行的股票, 认购金额为人民币23,291.67万元。

3、本次定向发行采取非公开协议方式合法合规

根据《企业国有资产交易监督管理办法》第四十六条的规定:"以下情形经国家出资企业审议决策,可以采取非公开协议方式进行增资:(一)国家出资企业直接或指定其控股、实际控制的其他子企业参与增资;(二)企业债权转为股权;(三)企业原股东增资。"

本次发行为国有股东控制的孙公司参与增资,根据前述规定,可以采取非公开协议方式进行增资。因此,本次定向发行采取非公开协议方式进行合法合规。

综上,公司本次发行已履行了国资有关的审批、备案程序,符合相关法律、法规的规定。

二、发行前后相关情况对比

(一) 发行前后前十名股东持股数量、持股比例及股票限售等比较情况

1. 本次发行前,前十名股东持股数量、持股比例及股票限售情况

序号	股东姓名	持股数量 (股)	持股比例	限售股数(股)
1	中山兴中集团有	532, 391, 600	95. 24%	0
	限公司			

	合计	559, 000, 000	100%	0
	有限公司			
2	中山市冠中投资	26, 608, 400	4. 76%	0

2. 本次发行后,前十名股东持股数量、持股比例及股票限售情况

序号	股东姓名	持股数量 (股)	持股比例	限售股数(股)
1	中山兴中集团有	532, 391, 600	85.72%	0
	限公司			
2	中山市冠中投资	26, 608, 400	4. 28%	0
	有限公司			
3	中山市综合能源	62, 111, 111	10.00%	0
	服务有限公司			
	合计	621, 111, 111	100%	0

本次发行前后,公司控股股东、实际控制人均未发生变化。股票发行前股东情况以截至 本次股票发行股东大会的股权登记日(即 2024年11月19日)的股东持股情况为依据。

(二) 本次发行前后股本结构、股东人数、资产结构、业务结构、公司控制权以及董事、 监事、高级管理人员及核心员工持股的变动情况

1. 本次股票发行前后的股本结构:

股票性质		发行	前	发行后	
		数量(股)	比例	数量(股)	比例
	1、控股股东、实际	532, 391, 600	95. 24%	532, 391, 600	85. 72%
无限售条	控制人 2、董事、监事及高 级管理人员	0	0%	0	0%
件的股票	3、核心员工	0	0%	0	0%
	4、其它	26, 608, 400	4.76%	88, 719, 511	14. 28%
	合计	559, 000, 000	100%	621, 111, 111	100%
	1、控股股东、实际	0	0%	0	0%
	控制人				
右阳住夕	2、董事、监事及高	0	0%	0	0%
有限售条	级管理人员				
件的股票	3、核心员工	0	0%	0	0%
	4、其它	0	0%	0	0%
	合计	0	0%	0	0%
	总股本	559, 000, 000	100%	621, 111, 111	100%

注 1: 上表均为直接持股数量;

注 2: 公司控股股东、实际控制人直接持股数量仅统计公司控股股东中山兴中集团直接持股数量;

注 3: 冠中投资及公司本次发行认购对象持股数量均归入"4、其它"类别中;

注 4: 上述情况基于审议本次股票定向发行的股东大会股权登记日即 2024 年 11 月 19 日的持股情况,并仅根据本次股票发行对持股数量的影响计算。

2. 股东人数变动情况

发行前公司股东人数为2人;本次股票发行新增股东1人,发行完成后,公司股东人数为3人。

以上数据依据审议本次股票定向发行的股东大会股权登记日的在册股东和本次新增股东情况确定。

3. 资产结构变动情况

本次定向发行完成后,公司股本、总资产、净资产、筹资活动现金流量净额等财务指标 均将有一定程度的提高,资金状况的改善有利于公司盈利能力的提升,此外,公司资本结构 亦将有所改善,资产负债率降低,偿债能力增强。

4. 业务结构变动情况

本次发行后,公司业务结构将不会发生重大变化。

本次发行股票募集资金主要用于项目建设及补充流动资金,其中项目建设涉及的募投项目分别是分布式光伏项目及综合能源站项目,都属于公司现有业务光储充和能源运营业务的继续发展,因此本次定向发行实施后,公司的主营业务不会发生变化。

5. 公司控制权变动情况

本次发行前后,公司实际控制人未发生变动,第一大股东未发生变动。本次发行不构成 挂牌公司收购,本次股票发行完成后公司控制权未发生变化。

本次发行前,公司总股本为 559,000,000 股,中山兴中集团有限公司直接持有公司 95.24%的股份,为公司控股股东,中山市人民政府国有资产监督管理委员会为实际控制人。

本次发行后,公司总股本增加到 621,111,111 股,兴中集团直接持有 85.72%股份,仍 然为公司控股股东,中山市人民政府国有资产监督管理委员会仍然为公司实际控制人。

因此,本次股票发行后,公司实际控制人不会发生变化,公司控制权未发生变动。

6. 董事、监事、高级管理人员及核心员工持股的变动情况

序号	股东姓 名	任职情况	发行前持股 数量(股)	发行前持股 比例	发行后持股 数量(股)	发行后持股 比例
	合计	•	0	0%	0	0%

注:本次股票发行前后,公司均不存在董事、监事、高级管理人员及核心员工直接持股的情况。

(三) 发行后主要财务指标变化

项目	本次股票	本次股票发行后	
以 日	2022年度	2023年度	2023年度
每股收益(元/股)	0.12	0.19	0. 17
归属于母公司所有者的每股	1.85	2. 03	2. 21
净资产(元/股)			
资产负债率	8. 26%	13. 76%	11.75%

三、 非现金资产认购情况/募集资金用于购买资产的情况

本次发行不涉及非现金资产认购,不涉及募集资金用于购买资产。

四、 特殊投资条款

本次发行不涉及特殊投资条款。

五、 定向发行有关事项的调整情况

本次发行不涉及定向发行有关事项的调整。

六、有关声明

本公司或本人承诺本发行情况报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其真实性、准确性和完整性承担相应的法律责任。

实际控制人签名:中山市人民政府国有资产监督管理委员会

2024年12月26日

控股股东签名:中山兴中集团有限公司 法定代表人: 李熹航

2024年12月26日



七、 备查文件

- (一)公司关于本次股票定向发行的董事会决议、监事会决议、股东大会决议;
- (二) 定向发行说明书;
- (三)股票定向发行认购公告;
- (四)股票定向发行认购提前结束暨认购结果公告;
- (五)股票定向发行之股份认购协议;
- (六)本次股票定向发行的验资报告;
- (七) 主办券商关于本次股票定向发行的推荐工作报告;
- (八)本次股票定向发行的法律意见书;
- (九)募集资金专户三方监管协议;
- (十) 其他与本次定向发行有关的重要文件。